
Referat ordinær generalforsamling   

Foreningen for godt naboskab – Underup og omegn 

  
 

 

Deltagere: 18+  

 

Tidspunkt: 21.02.2024 kl. 19.15 

 

Sted: Multihuset, Nim 

 

Vedr: Ordinær generalforsamling - Foreningen for godt naboskab – Underup og omegn 

 

Referent: Mikkel Johansen 

 

Nedenstående emner blev behandlet/besluttet 

 

 

1. Valg af ordstyrer: 

 

Svend blev valgt som ordstyrer. 

  

 

2. Valg af stemmetæller: 

 

Sara blev valgt som stemmetæller. 

 

 

3. Valg af referent: 

 

Mikkel Johansen blev valgt som referent. 

 

 

4. Godkendelse af dagsorden: 

 

Dagsorden blev godkendt. 

 

 

5. Formandens beretning: 

 

Rasmus Buhl (formanden) aflagde beretning over året 2023 som var gået.  

 

Der har ikke været de store byggeprojekter, da bestyrelsen havde valgt at der skulle prioriteres de 

socialearrangementer. 

 

De arrangementer der har været afholdt, har alle givet overskud. Der er ansøgt om midler til nye projekter 

som foreningen har fået bevilget. 

 

Herreaften ved Henrik forløb rigtig godt, der var mange deltagere. 

 

Sæbekasseløbet blev aflyst da der var for få tilmeldinger, og at det er et meget stort arbejde at stille op. 

Bestyrelsen har valgt at arrangementet ikke gentages før der er nogle andre som melder sig som tovholder. 

 

Der er afholdt fællesspisning i forbindelse med tilflytter arrangementet, det lidt for få deltagere, vi må prøve 

igen. 
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Sommerfest blev afviklet med god tilslutning ca. 80 personer – Fantastisk… Sommerfesten gav et mindre 

overskud. 

 

Damedag blev afviklet som et dagsarrangement – Tilbagemeldingen er at det var en hyggelig dag, sa 

arrangementet fastholdes som et fast årligt arrangement. 

 

Der er godt fremmøde til forårs- og efterårsklargøring, det sætter bestyrelsen pris på. 

 

Julehygge mm. ved Poul og Jessica blev afholdt igen i år, der var godt med deltagelse fra nær og fjern. 

 

Det sidste ved mejerigrunden er lavet færdigt, hvor der er planeret det sidste muld ud. Græssåning mangler 

som foretages til foråret. 

 

Foreningen har en god økonomi – der er penge i kassen og vi søger tilskud når vi har et projekt der skal 

opføres / afholdes. Dog skal vores arrangementer løbe rundt uden der skal tages penge fra foreningens 

kasse. 

 

Foreningen har ansøgt og fået tildelt midler til: 

- Telt 

- Trailer 

- Kasser og skum 

- Vand til shelter (ansøgt 2023 og tildelt 2024). Kommunen afholder udgiften til 10 m³ vand, men det 

er foreningens ansvar at der ikke forbruges unødvendigt vand. 

 

Foreningen har adgang til Fonde.dk – så har der er en som har mod på at søge penge til foreningen, så sig til 

og bestyrelsen vil hjælpe. 

 

Der er rigtigt mange midler at søge – så har man en god ide er der helt sikkert penge at hente….Bestyrelsen 

hjælper gerne med ansøgninger mm. – kontakt os for mere info. 

 

Diverse: 

 

Der har været udfordringer med bookingsystemet ved shelterpladsen, bestyrelse har derfor valgt at flytte 

hjemmesiden så adressen nu er www.underup.dk 

 

Affaldsordningen ved shelteret kører rigtigt fint – tak til alle hjælpere. Vil du hjælpe, så kontakt bestyrelsen så 

får vi dig med i Messengergruppen/affaldsteamet. 

 

Beretningen blev godkendt. 

 

 

6. Kassereren fremlæggelse af regnskabet: 

 

Thorbjørn Eskildsen (kasserer) fremlagde regnskabet.  

 

De arrangementer som foreningen afholdte, gav alle overskud. 

 

Der er 67 betalende medlemmer. 

 

Der er i alt en beholdning på kr. 83.321,41 i foreningen, beløbet er inkl. tildelte midler fra Landbyrådet. 

Disponibelt beløb 2023, 36.010,16 kr. 

 

Kontant i kasse kr. 8.999,50,00 
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Egenkapital kr. 92.680,91 

 

Regnskabet vedlægges referatet når dette sendes ud. 

 

Revisor (Poul Heiberg) har godkendt regnskabet. 

 

Regnskabet blev godkendt. 

 

 

7. Indkomne forslag: 

 

Der er ikke kommet nogle forslag. 

 

 

8. Fastsættelse af kontingent: 

 

Bestyrelsen anbefaler at det nuværende kontingent på kr. 150,00 pr. husstand fastholdes. 

 

Forslag til kontingent blev godkendt. 

 

 

9. Valg af bestyrelse samt 2 suppleanter: 

 

Lige år 2 medlemmer på valg – Ulige år 1 medlem på valg. 

 

Trine Rosenbæk er på genvalg og modtager genvalg 

 

Helle Thisted er på genvalg og modtager genvalg 

 

Søren Braas ønsker at stille op til bestyrelsen. 

 

 

Der blev afgivet stemmer og Trine Rosenbæk og Søren Braas blev valgt til bestyrelsen. 

 

 

Bestyrelsen består af følgende personer: 

 

Rasmus Buhl 

 

Thorbjørn Eskildsen 

 

Søren Braas 

 

Trine Rosendal 

 

Mikkel Johansen 

 

Som suppleanter til bestyrelsen blev følgende valgt: 

 

Sara Johansen blev genvalgt som første suppleant. 

 

Helle Kristensen blev valgt som anden suppleant. 

 

Bestyrelsen skal konstituere sig i henhold til vedtægterne. 
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10. Valg af revisor: 

 

Bestyrelsen takkede Poul Heiberg for arbejdet med regnskabet 2023.  

 

Poul Heiberg ønskede genvalg som revisor. 

 

Poul Heiberg blev genvalgt. 

 

Henrik Fylengraff blev valgt som første revisorsuppleant, Maja Jepsen blev valgt som anden 

revisorsuppleant. 

 

 

11. Aktivitetsliste 2024: 

 

Der er i forbindelse med indkaldelse til generalforsamlingen, medsendt aktivitetslisten for 2024. 

 

Bestyrelsen vil gerne have hjælp til de kommende aktiviteter, så hvis der er nogle som vil hjælpe, så tag fat i 

bestyrelsen. 

 

Det er bestyrelsen hensigt at der kommer spontane arrangementer i løbet af året, mere om dette senere på 

vores Facebook gruppe. 

 

Foreningens medlemmer opfordres til at tage fat i naboen, så vi får flere med i foreningen. 

 

Alle beboerne i vores område, opfordres til at få ny tilflyttere til at komme til vores arrangementer. Tag dem 

med under armen så vi får flere med til arrangementerne. 

 

Ved tilflytterarrangementet var Trine rundt ved alle tilflyttere for at byde dem velkommen og for at få dem til 

at deltage. Der var desværre kun få nytilflyttede som deltog. 

 

 

12. Evt.: 

 

Thorbjørn orienterede om at vores Facebook gruppe er blevet en lukket gruppe, da der indlæg som 

bestyrelse slettede. 

 

Der er stor tak til plakat og flag gruppen, det sætter bestyrelsen stor pris på. 

 

Der er indført håndteringsgebyr på booking af borde og service, 250,00 kr. pr. trailer. Der kommer mere styr 

på kasserne hvad der skal være i de forskellige kasser. Det kommer til at fremgå af den mail som 

fremsendes når man booker. 

 

Helle Snedker orienterede om at der valg til menighedsråd, og opfordre beboerne i området til at stille op for 

at der er lokale som er repræsenteret i menighedsrådet. Der er opstillingsmøde i april måned, der er valg 17. 

september. 

 

Brænde shelterplads, Jørn Juhl vil gerne donere noget brænde. Lennart vil gerne donere et par pallebure. 

Brændet kan køres op når der er forårsklargøring. Der blev drøftet på mødet, at der skal arbejdes på en 

løsning for at dem som booker pladsen skal betale for brænde. 

 

Der ønskes hjælp til at slå græsset på mejerigrunden og ved shelterpladsen. Bestyrelsen poster på facebook 

om hjælp. 
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Der fremkom et forslag om at stille to ekstra skralde ved shelterpladsen, da affaldet skal sorteres ekstra. 

Lennart Staldkarl undersøger om han kan fremskaffe de ekstra lukket skraldespande. 

 

Områdeforskønnelse: 

Mikkel orienterede om at det er muligt at ansøge ved Horsens Kommune om områdeforskønnelse. Der er 

en stor pulje de næste mange år.  

 

Bestyrelsen vil arbejde for at Underup bliver område forskønnet hvor fartdæmpning vil være en del af 

projektet (der er allerede afsat 80.000,00 kr. ved Horsens Kommune til fartdæmpning). 

 

Bestyrelsen vil indkalde til idemøde inden Horsens Kommune forvaltning bliver kontaktet. Det er vigtigt at 

nævne at det er forvaltningen som styrer processen og udførelsen og at vi som beboer kun bliver inddraget 

ved borgerinddragelse. 

 

Landsbyafgrænsning: 

Mikkel orienterede om at Horsens Kommune har udsendt materiale omkring landsbyafgrænsningen af 

Underup. Horsens Kommune har lagt op til at der kun er en byggemulighed i Underup hvilket synes af for 

lidt når befolkningstallet er faldet med 9,6% 

 

Tjek linket ud med kommuneplantillægget: 

 

https://kommuneplan2021.horsens.dk/tillaeg/2021-12-tematillaeg-for-landsbyerne/opslagsvaerk-over-

fremtidige-muligheder-i-landsbyerne/underup/ 

Der blev på sidste års generalforsamling drøftet udfyldningshullerne i Underup, hvor bestyrelsen havde lagt 

op til placeringen af huludfyldninger. Det blev dog besluttet at det var op til den enkelte borger at rette 

henvendelse til forvaltningen. 

 

Der var en god dialog omkring landsbyafgrænsningen, og Jørn Juhl og Sven Jørgensen meldte sig til at 

udarbejde et fælles høringssvar for hele Underup. Jørn og Sven kontakter de berørte ejere om de kan bakke 

op om det fælles høringssvar og man er ligeledes velkommen til at kontakte Jørn eller Sven hvis man har 

input til høringssvaret. 

 

sven@palsbergs.dk 

jornjuul@gmail.com 

 

Vedlagt er udfyldningskortet som bilag. 

 

 

 

 

Mødet blev herefter afsluttet. 

 

 

Referent - Mikkel Johansen 

 

 

Bilag: 

 

- Regnskabet for 2023 

- Præsentationen fra generalforsamlingen 

- Udfyldningkort - landbyafgrænsning 


